МОУ – гимназия №1

Целое уравнение и его корни

Урок алгебры в 9 классе

Автор Дацко Елена Владимировна,

учитель математики

Цели:

Учебная: повторить и обобщить изученный материал; способствовать выработке навыков и умений решения уравнений; развивать логическое мышление.

Воспитательная: приложение математических выкладок к историческому прошлому и настоящему страны.

Ход урока.

I. Организационный момент

Сообщить тему урока, сформулировать цели урока. ( Слайд 1)
II. Актуализация знаний учащихся

Проверить  решение номеров домашнего задания.

Учащиеся комментируют решение номеров, объясняя какой способ решения целого уравнения они применили для решения. ( Слайд 2)
Вариант А






Вариант Б
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замена: 
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обратная замена:
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Ответ: 0, -4, 1, 4.
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Корней нет.










Ответ: 2.



 Повторение:






· Что называется уравнением?
· Что называется целым уравнением?

· Как определить степень целого уравнения?

· Что значит решить уравнение?

· Сколько корней может иметь целое уравнение?

· Какие методы решения целого уравнения вы знаете?
Московский Кремль, замечательный памятник истории и архитектуры, давно уже стал символом не только Москвы, но и всей России. Неповторимый и величавый ансамбль Кремля возвышается в самом центре столицы, на Боровицком холме. Словом «кремль» ( а также «детинец», «кремник», «кром») называли в Древней Руси центральную, укреплённую часть города. Московский Кремль, который в начале был деревянным, впервые упоминается в летописи 1156 года как «крепость Москва». За много веков Кремль преобразился. В 1990 году Кремль был включен в список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. В 1991 году был создан Государственный историко- культурный музей – заповедник «Московский Кремль».

Посмотрите на схему Московского Кремля. Некоторые объекты на ней обозначены номерами. Узнайте названия этих архитектурных памятников и подпишите их на схеме. (Слайд 3)
(Учащиеся получают карточки с заданием и выполняют его). (Слайд 4)
	Вариант А
	Вариант Б
	Название памятника архитектуры
	Корни уравнения
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	Успенский собор
	
[image: image21.wmf]1

;

0

;

4

-



	
[image: image22.wmf]2

;

2

±

±


	
[image: image23.wmf]3

;

4

±

-


	Архангельский собор
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	Благовещенский собор
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	Колокольня Ивана Великого
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	Кутафья башня
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	Тайницкая башня
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	Боровицкая башня
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	Большой Кремлёвский дворец
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IV. Тренировочные упражнения:
Решить уравнения: 
Вариант А





Вариант Б
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Решение уравнений:

Вариант А.
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Ответ: 
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Ответ: -7.
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Ответ: 
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Ответ: 
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Замена: 
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Обратная замена:
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Ответ: 0; 5,5.
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Замена: 
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Вариант В.
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Замена: 
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Обратная замена:
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Ответ: 
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Замена: 
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Обратная замена:
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Замена:  
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Обратная замена:
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Обратная замена:
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Задания, вызвавшие затруднения разбираем у доски. (Слайды 5– 12)
Далее класс выполняет самостоятельную работу тренировочного характера. Трудные задания помогают выполнять ученики–консультанты.
V. Решите уравнения:
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Используя данные таблицы (последний столбец) и найденные корни, заполняют пропуски в тексте. 

«Существующие кирпичные стены и башни Московского Кремля построены в 1485 – 1495 годах. Они сооружены на месте белокаменных стен времен Дмитрия Донского. Соборная площадь издревле  была главной площадью Кремля. Первым архитектурным сооружением Кремля явился 1 _______________ собор, который был возведен в 1479 году по образцу такого же храма во Владимире. В 1489 году был построен девятиглавый 2 _______________ собор, который был расписан Андреем Рублевым. В 1509 году был построен 3 _______________ собор, который явился усыпальницей великих московский князей и царей. В центре Кремля возвышается 4 __________________, имеющая высоту 81 метр. Самая старая башня Кремля – 5 _______________. Она построена в 1485 году».

Решение уравнений:
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Замена: 
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Обратная замена:
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Замена: 
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           Обратная замена: 
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Замена: 
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Обратная замена: 
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VI. Подведение итогов урока. (Слайд 13)
1. Какие способы решения целого уравнения на этом уроке были рассмотрены?

VII. Домашнее задание.

        № 276 ( а, в); № 354 ( а, в).

  Подготовить рассказ о соборе или башне, которые более всего понравились.
Приложение.

Карточки для работы учащимся. 
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	Успенский собор
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	Благовещенский собор
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	Колокольня Ивана Великого
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	Боровицкая башня
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	Большой Кремлёвский дворец
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«Существующие кирпичные стены и башни Московского Кремля построены в 1485 – 1495 годах. Они сооружены на месте белокаменных стен времен Дмитрия Донского. Соборная площадь издревле  была главной площадью Кремля. Первым архитектурным сооружением Кремля явился 1 _______________ собор, который был возведен в 1479 году по образцу такого же храма во Владимире. В 1489 году был построен девятиглавый 2 _______________ собор, который был расписан Андреем Рублевым. В 1509 году был построен 3 _______________ собор, который явился усыпальницей великих московский князей и царей. В центре Кремля возвышается 4 __________________, имеющая высоту 81 метр. Самая старая башня Кремля – 5 _______________. Она построена в 1485 году».
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